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Выводы

НОВЫЙ СТИЛЬ ВАННЫХ КОМНАТ 

9 из 10 домовладельцев поменяли стиль своих ванных комнат в процессе ремонта (90%). Самый 
популярный стиль среди тех, кто обновлял дизайн ванных, — современный (38%).  Скандинавский и 
классических также популярны среди домовладельцев, но при этом люди до 35 лет предпочитают 
скандинавский (14% против 7%), а домовладельцы старше 54 больше склонны выбирать традиционный 
дизайн (20% против 9%). 


СТИЛЬ ЖИЗНИ И ЕГО ОТРАЖЕНИЕ 

Чаще всего домовладельцы стремятся подобрать для ванной комнаты красивый и стильный дизайн (65%) 
или хотят, чтобы дизайн отражал их собственный стиль и образ жизни (42%). Многие выбираю такой дизайн, 
который сможет создать дома атмосферу спа-отдыха (37%). При этом для половины людей до 35 лет 
релаксирующая атмосфера важнее (48%), чем для более старшего поколения от 54 лет (28%). 


113 000 РУБЛЕЙ НА РЕМОНТ

Средняя стоимость ремонта ванных —113 000 рублей. Расходы на ремонт колеблются от 92 500 рублей до 117 
000 рублей для ванных комнат различных размеров. 7 из 10 домовладельцев предпочитают доверяться 
профессионалам в вопросе ремонта, при этом самые популярные профессионалы по ремонту — технические 
специалисты, такие как электрики, и дизайнеры ванных (40% и 31%). 
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ЗАЧЕМ ДЕЛАЮТ РЕМОНТ

Домовладельцы от 54 лет делают ремонт чаще всего потому, что у них наконец появились средства для 
смены интерьера (31%). Также они ремонтируют совсем ветхие ванные (29%) и создают новую обстановку в 
только купленных домах (25%). Для сравнения, домовладельцы до 35 лет чаще всего ремонтируют ванные 
после покупки жилья (60%). 
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24%


22%


20%


Звонки


Социальные сети


Чтение


Чем мы занимаемся в ванных

Чем занимаются домовладельцы, которые отремонтировали свой дом за последние 12 месяцев назад, ремонтируют 
сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца


1-2 РАЗА В МЕСЯЦ 
ПРИНИМАЮТ ВАННУЮ


21%
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75%


ПРОВОДЯТ БОЛЕЕ 30 
МИНУТ В ВАННОЙ


Топ-3 активности в мобильном


ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МОБИЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ В ВАННЫХ В НЕДЕЛЮ
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


50%  VS   52%

 2015-16                        2016-17


64%
 46%
 35%


31%

20%


13%


77%


69%

75%




© 2017 Houzz Inc. 

56%
 12%


ОПИСАНИЕ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


85%
 63%
 41%
 37%
 29%
 22%


ПЛАНИРУЮТ ПРОДАТЬ 
ДОМ В ТЕЧЕНИЕ 10 ЛЕТ


31%


КУПИЛИ ДОМ В ТЕЧЕНИЕ 
ПОСЛЕДНИХ 10 ЛЕТ


68%


Возраст домовладельцев 

Причины ремонта среди домовладельцев, которые отремонтировали свой дом за последние 12 месяцев назад, 
ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца
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Зачем затевался ремонт


35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ
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Зачем затевался ремонт

Причины и частота ремонта ванных среди домовладельцев, которые отремонтировали свой дом за последние 12 месяцев 
назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца
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60%
 41%
 25%


23%
 28%
 29%


19%
 24%
 31%


Когда в прошлый раз делали ремонт в ванной


ТОП-3 ПРИЧИНЫ ДЛЯ РЕМОНТА
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


26%
 17%
 13%


35%
 36%
 29%


19%
 25%
 21%


44%


26%


23%


Недавно купили жилье


Старая ванная в аварийном 
состоянии


Давно хотели, и вот нашлись 
деньги


18%


33%


23%


Менее 5 лет назад


5-10 лет назад


11-15 лет назад
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На что ориентируются при ремонте

Какие функциональные особенности и дизайн интерьера выбирают домовладельцы, которые отремонтировали свой дом 
за последние 12 месяцев назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца
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ЧТО ВАЖНО В ВАННОЙ 
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


ПРИОРИТЕТЫ В ДИЗАЙНЕ


53%


52%


49%


Хорошее освещение


Я с легкостью здесь 
расслабляюсь


Здесь просто и 
удобно проводить 

уборку


65%


42%


37%


Стильный и красивый 
интерьер


Стиль интерьера отражает 
мой характер


Расслабляющая 
атмосфера


57%
 48%
 55%


54%
 54%
 39%


52%
 45%
 47%


73%
 63%
 62%


46%
 44%
 43%


48%
 38%
 28%
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8%  VS  6%

 2015-16                 2016-17


Двойные раковины 

Обновления

Как обновляли и расширяли ванные комнаты домовладельцы, которые отремонтировали их в течение последних 12 месяцев, 
ремонтируют сейчас или планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца, а также как увеличивали свои душевые кабины 
42% домовладельцев, которые занимались их ремонтом, и сколько из 83% домовладельцев, которые устанавливали новые 
раковины, предпочли среди них двойные.  

ТОП-5 ОБНОВЛЕНИЙ
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Увеличение размера комнаты
 Увеличение размера душевой


ГЛАВНОЕ ОБНОВЛЕНИЕ
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


28%


31%


34%


47%


54%


70%


90%

86%


83%

82%


80%


Отделка стен 


Покрытие пола


Раковина(-ы)


Освещение


Кран(-ы) или 

другая сантехника


54%


46%


31%


69%
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Какие обновления сделаны: Ванные 

Какие ванные предпочитают 67% домовладельцев, которые улучшили свои ванные за последние 12 месяцев назад, 
ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца
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Стандартный тип


Нескользящее дно


Ванна в нише 


Топ-3 типа


ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫЕ ТИПЫ ВАННЫХ
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


Топ-3 стиля


84%
 80%
 79%


41%
 42%
 46%


59%
 49%
 43%


Топ-3 функции


Нескользящее дно
 44%


Оборудована поручнями
 24%


Подходит сразу для двоих
 14%


Какие элементы выбирают в зависимости от возраста


51%


20%


14%


Ванна в нише 


Отдельно стоящая 

ванна на ножках


Встроенная


83% 

9% 2% 

Стандартная Ванна-кабина  Джакузи 
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Какие обновления сделаны: Душевые кабины

Какие душевые кабины предпочитают 42% домовладельцев, которые улучшили их за последние 12 месяцев назад, 
ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца
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Топ-5 типов душевых


Ручная лейка для 
душа


Угловая кабина


73%
 72%
 79%


45%
 38%
 49%


Какие элементы выбирают в зависимости от возраста


Топ-5 функций душевой


НОВЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ ДУШЕВЫХ КАБИН
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


75%


58%


25%


13%


10%


Ручная лейка для душa


Лейка душа закреплена 
сверху


Оборудована сидением


Оборудована поручнями


Термостатические 
смесители


41%

27%


15%
 9%
 7%


Угловая 
кабина


Нишевая 
кабина


Открытая 
кабина 


Душевая 
кабина с 
ванной


Двойной 
душ
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Какие обновления сделаны: Сантехника

Какие типы туалетов, раковин и кранов предпочитают 60%, 83% и 80% домовладельцев, которые улучшили эти элементы 
сантехники за последние 12 месяцев назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 
месяца 
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Унитаз с двумя 
режимами слива


Накладная


Кран крепится к 
раковине


Топ-3 типа туалетов


НОВЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ САНТЕХНИКИ
 35-54
 55+
25-34


Топ-3 типа кранов


49%
 48%
 58%


40%
 23%
 22%


65%
 60%
 66%


Топ-3 типа раковин


Накладная
 28%


Настольная
 23%


Подвесная
 23%


Какие элементы выбирают в зависимости от возраста


50%
 41%

21%


Унитаз с двумя 
режимами слива


Встроенный в 
стену унитаз


Унитаз-моноблок


66%


18%


15%


Крепится к 
раковине


Крепится к стене


Крепится к 
столешнице


ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ
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Какие обновления сделаны: Отделка 

Какие типы стен, пола и отделки кранов предпочитают 90%, 86% и 80% домовладельцев, которые улучшили эти элементы 
за последние 12 месяцев назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца 
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Керамическая или 
фарфоровая плитка 
для стен


Керамическая или 
фарфоровая плитка 
на полу


Хром (полированный) 
в отделке крана


Топ-3 в отделке стен


НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ ОТДЕЛКИ


Топ-3 в отделке кранов


83%
 83%
 85%


71%
 70%
 73%


52%
 38%
 32%


Топ-3 в покрытии пола


Керамическая или фарфоровая 
плитка
 83%


Краска
 24%


Камень – гранит (плитка или др.)
 8%


Какую отделку выбирают в зависимости от возраста


70%


22%


3%


Керамическая или 
фарфоровая плитка


Камень – гранит (плитка 
или др.)


Цементная плитка


40%
 31%

11%


Хром 
(полированный)


Нержавеющая 
сталь 

(полированная)


Никель 
(полированный)


35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ
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Хай-тек туалеты


17%

Всех новых 
туалетов


Хай-тек ванные


8%

Всех новых 

ванных


Хай-тек душевые


9%
Всех новых 
душевых


Самоочистка


Защита от переполнения


Движущаяся крышка/сидение


Встроенная подсветка


Подогрев сидений


Дезодорант

Автоматический слив


Популярные функции


Встроенная подсветка


Обогреваемые стенки


Ароматизированный 
распылитель


Встроенная вибрация


Подсветка кабины


Цифровые элементы управления


Встроенный звук


Встроенное светодидное 
освещение


Встроенные динамики


Популярные функции
 Популярные функции


Высокие технологии в ванных комнатах

Какие высокотехнологические функции туалетов, ванных и душевых кабин предпочитают 60%, 67% и 42% 
домовладельцев, которые улучшили эти элементы за последние 12 месяцев назад, ремонтируют сейчас, а также 
планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца 
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НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ТУАЛЕТАХ, ВАННЫХ И ДУШЕВЫХ КАБИНАХ
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38%


13%


12%


7%


6%


4%


3%


2%


4%


8%


8%


2%


1%


1%


2%


1%


5%


68%


Современный


Классический


Скандинавский


Средиземноморский


Эклектика / Фьюжн


Модерн


Индустриальный / Лофт


Другой вариант


Без определенного стиля


88%  VS   90%

 2015-16                        2016-17


Количество редизайнов


Дизайн

Какой дизайн ванных комнат предпочитают 90% домовладельцев, которые поменяли его за 12 месяцев назад, 
ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца 
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После

До


33%
 39%
 39%


7%
 15%
 20%


14%
 11%
 9%


7%
 7%
 2%


СТИЛИ ВАННЫХ: ДО И ПОСЛЕ
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ
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Столешницы


Стены
 Шкафы


Полы


Какие цвета стен, шкафов, столешниц и полов в ванных предпочитают домовладельцы, которые улучшили эти элементы 
за последние 12 месяцев назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца 

Любимые цвета
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Топ-5 цветов


24%


21%


21%


9%


7%


белый


Бежевый


Разноцветное 
решение


Серый


Синий / голубой


58%


7%


6%


5%


5%


белый


Светлое дерево


Темное дерево


Среднее дерево


Бежевый


48%


8%


7%


6%


5%


белый


Бежевый


Светлое дерево


Среднее дерево


Темное дерево


17%


14%


12%


11%


7%


Серый


Бежевый


Разноцветное 
решение


Коричневый


белый
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К кому обращались за помощью

Как часто обращались за помощью к профессионалам домовладельцы, которые ремонт в ванных комнатах за последние 
12 месяцев назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца 
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74%  VS   71%

 2015-16                        2016-17


73%
 74%
 71%


Нанимали профессионалов
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


Самые популярные профи


47%
 43%
 37%


33%
 30%
 32%


15%
 14%
 17%


Самые популярные профи по дизайну


12%


4%
 2%


Дизайнер 
интерьеров / 
декоратор


Дизайнер ванных 
комнат


Архитектор


40%


31%


16%


Технический специалист


Специалист по отделке ванных 
комнат


Единый подрядчик
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112.900 Руб.

 

117,100 Руб.

 

116,200 Руб.
 95,300 Руб.


Сколько тратили на ремонт ванных комнат

Сколько в среднем тратили на ремонт ванных в 2015-2016 годах (согласно Российскому исследованию Houzz and Home 
в 2016-2017гг.) и сколько планируют потратить в будущем домовладельцы, которые ремонтируют ванные сейчас или 
планируют ремонт в ближайшие 3 месяца

 

Budget for current/planned renovations 

БЮДЖЕТ НА ТЕКУЩИЙ/ЗАПЛАНИРОВАННЫЙ РЕМОНТ
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СРЕДНИЙ РАЗМЕР ЗАТРАТ
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


 117,100 Руб.

 


 92,600 Руб.

 


Большая 

ванная комната


Маленькая 

ванная комната


18% 

31% 32% 

9% 6% 3% 

50 000 руб  
или меньше 

50 001 –  
100 000 руб. 

100 001 – 
 250 000 руб. 

251 001 – 
350 000 руб. 

350 001 –  
500 000 руб. 

Более  
500 000 руб. 
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ВСЕ ВОЗРАСТЫ
 		 25-34


		 		 		 		 		 		 		

17%
 13%
 12%
 23%
 20%
 16%

Большая 


душевая зона

Держатели для 
полотенец с 
подогревом


Двойная 

раковина


Большая 

душевая зона


Двойная 

раковина
 Аудиосистема


 
  
  
  
  
  
  

35-54
  
 55+


 
  
  
  
  
  
  


18%
 11%
 11%
 14%
 13%
 11%

Большая 


душевая зона

Двойная 

раковина
 Хайтек-унитаз


Держатели для 
полотенец с 
подогревом


Большая 

душевая зона


Двойная 

раковина


Что бы еще сделали  

Какие еще улучшения хотели бы сделать домовладельцы, которые улучшили свои ванные за последние 12 месяцев 
назад, ремонтируют сейчас, а также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца 

17	

Топ-3 элемента, которые хотели бы еще улучшить
 35-54
 55+
25-34
ВОЗРАСТ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ


1 2 3 1 2 3 

1 2 3 1 2 3 
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Опрос был отправлен зарегистрированным пользователям Houzz в России, 
опрос был завершен в июне-июле 2017 года среди домовладельцев 
которые отремонтировали свой дом в течение последних 12 месяцев, а 
также планируют завершить проект в ближайшие 3 месяца. Количество 
пользователей, которые поделились своим опытом – 512. 


Методология
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Ссылки на дополнительные ресурсы на Houzz Россия 

ФОТО ЭКСПЕРТЫ ПОКУПКИ СТАТЬИ 

Ванная комната Архитектура 
Туалетные столики и консоли  

для ванной 
Что делать: Быстрый ремонт в 

ванной комнате  

Туалет Проектирование и строительство 
Освещение для ванных и 

туалетных столиков 

Есть идея: Альтернатива кафелю 
на стенах ванной комнаты 

Ванная 3/4 Строительные компании Плитка 
С миру по идее: Как организовать 

хранение в санузле? 

Маленькая ванная 
Плитка, отделочный камень и 

столешницы 
Текстиль для ванной 

С миру по идее: Как бюджетно 
украсить ванную комнату 

Главная ванная Дизайн интерьера, декор Ванны 

Современная ванная Смесители и душевые лейки 

Раковины для ванной комнаты 

Аксессуары для ванной 

Шкафы и полки для ванной 

http://www.houzz.ru/photos/vannaya-komnata
http://www.houzz.ru/photos/tualet
http://www.houzz.ru/photos/vannaya/type--master-bath
http://www.houzz.ru/photos/sovremennyy/vannaya
http://www.houzz.ru/photos/vannaya/type--kids
http://www.houzz.ru/photos/vannaya/type--3%252F4-bath
http://www.houzz.ru/professionals/s/%D0%90%D1%80%D1%85%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
http://www.houzz.ru/professionals/proektirovanie-i-stroitelystvo
http://www.houzz.ru/professionals/stroitelynye-kompanii
http://www.houzz.ru/professionals/plitka-otdelochnyy-kameny-i-stoleshnitsy
http://www.houzz.ru/professionals/dizayn-interyera-dekor
http://www.houzz.ru/photos/tualetnye-stoliki-i-konsoli-dlya-vannoy
http://www.houzz.ru/photos/osveshchenie-dlya-vannyh-i-tualetnyh-stolikov
http://www.houzz.ru/photos/plitka
http://www.houzz.ru/photos/tekstily-dlya-vannoy
http://www.houzz.ru/photos/vanny
http://www.houzz.ru/photos/smesiteli-i-dushevye-leyki
http://www.houzz.ru/photos/rakoviny-dlya-vannoy-komnaty
http://www.houzz.ru/photos/aksessuary-dlya-vannoy
http://www.houzz.ru/photos/shkafy-i-polki-dlya-vannoy
http://www.houzz.ru/ideabooks/64506296/list/chto-delaty-bystryy-remont-v-vannoy-komnate
http://www.houzz.ru/ideabooks/63831418/list/esty-ideya-alyternativa-kafelyu-na-stenah-vannoy-komnaty
http://www.houzz.ru/ideabooks/53989108/list/s-miru-po-idee-kak-organizovaty-hranenie-v-sanuzle
http://www.houzz.ru/ideabooks/53988620/list/s-miru-po-idee-kak-byudzhetno-ukrasity-vannuyu-komnatu



